

中国进出口银行内蒙古自治区分行 与伊利集团开展银企共建活动

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步巩固主题教育成果,有效促进党建与业务发展深度融合,进一步深化银企合作,近日中国进出口银行内蒙古自治区分行与伊利集团在伊利智慧健康谷全球

智能标杆基地开展银企共建主题党日活动。

在活动中,分行员工参观了伊利集团的党建文化宣传展览,走访了智能化液态奶加工基地,详细了解了伊利集团的奶产品、生产经营情况及市场战略布

局,对自治区的乳制品龙头企业进一步加深了解,凝聚合作共识。

近年来,中国进出口银行持续加大对内蒙古伊利集团等内蒙古地区乳制品企业的支持力度,帮助企业“走出去”,提升了国际竞争力,有利地促进了内蒙古

乳制品产业快速发展。

通过本次活动,中国进出口银行和内蒙古伊利集团增进了友谊,延续了银企合作的良好局面。未来,银企双方将进一步深化合作领域,为内蒙古自治区经济高质量发展添助力、增合力。(杜征)

抽丝剥茧调查 全力挽回损失

近日,乌审旗公安局接到报警,辖区发生一起特大团伙盗窃企业一卡通案件,共计损失约300余万元。乌审旗公安局高度重视,立即成立专案组,组织民警迅速开展侦查工作。经过半个多月的抽丝剥茧调查取证工作,确定为团伙作案,并且锁定了12名犯罪嫌疑人。随后,乌审旗公安局刑事侦查大队立即开展集中收网行动,兵分三路在陕西省榆阳区、横山区和内蒙古自治区乌审旗图克镇等地,成功将12名犯罪嫌疑人抓获,为企业挽回经济损失100万元。犯罪嫌疑人已被乌审旗公安局采取强制措施,该案件在进一步侦办中。(刘普升)

行动迅速有力 维护群众利益

近日,乌审旗辖区发生一起商铺手机被盗窃案,店内14部手机被盗,损失约120000元。接到报案后,乌审旗公安局高度重视,立即组织民警开展侦办工作,办案民警通过现场勘查,研判分析,在接警3小时后确定了犯罪嫌疑人身份信息和逃跑方向,民警一路追击,于当晚6时在陕西省黄陵县将犯罪嫌疑人抓获,为受害商铺追回手机11部、现金9100元。经审讯,犯罪嫌疑人如实供述了盗窃14部手机的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人被乌审旗公安局采取强制措施,该案件在进一步侦办中。(冯琪峰)

学功夫练本领 打造担当有为干部

习近平总书记指出,我们处在前所未有的变革时代,干着前无古人的伟大事业,如果知识不够、眼界不宽、能力不强,就会耽误事。

刀要在石上磨、人要在事上练。不经风雨、不见世面是难以成大器的。干部都是练出来的。要让干部与时代同频共振,关键在精心练兵,让他们在实践中探索、在跟班中积累、在培训中提

升,学真功夫,练真本领。

“以练代训”,弥补干部短板不足。干部从成长到成功,没有捷径可走,得不断学习才行。让干部在实践历练中去发现自己的“短板”,倒逼他们从“要我学”向“我要学”转变,以增强其学习主动性、自觉性,快速弥补完善自我。“跟班轮训”,助力干部积累经验。“它山之石,可以攻玉。”干部在成长中要保持空杯心态,以

“跟班学习”的方式锻炼他们,既能让他们在实践中解决实际问题,也能积累丰富的实践经验,在具体的实践工作中学到真本事。“集中培训”,提高干部专业素养。坚定为民服务的理想信念,离不开思想淬炼和专业培养。要以“集中培训”的方式,促使干部在专业理论上得到深化与拓展,确保学深悟透,也在相互学习、相互沟通中相互促进。(张晓双)

用好一线淬火炉 锻造硬核干部

党的二十大报告指出,抓好后继有人这个根本大计,健全培养选拔优秀年轻干部常态化工作机制,把到基层和艰苦地区锻炼成长作为年轻干部培养的重要途径。

疾风知劲草,烈火炼真金。年轻干部的才干是逼出来的,更是打磨出来的。基层是年轻干部成长的“淬火炉”,要坚持“炼金”不“镀金”,让他们在真刀真枪的实战中锤炼过硬政治、过硬作

和过硬能力。

用好一线“淬火炉”,让年轻干部直面“高温炙烤”。“淬火炉”的炙烤,可以使他们去除杂念、净化自我。年轻干部要勇于直面问题、直面挑战,正视自己的短板与不足,在淬火中学习弥补,快速成为经得起烈火煅烧的“好干部”。

用好一线“淬火炉”,让年轻干部经受“千锤百炼”。从生铁变成好钢,要经

历千百次锤炼。年轻干部要从“门外汉”成为“业务通”,关键要吃得苦、勇担当,在不断啃“硬骨头”过程中,快速成长为独当一面的“行家里手”。

用好一线“淬火炉”,让年轻干部永葆“谦卑之姿”。在“淬火成钢”中需冷水浇灌,增强硬度。年轻干部在一线“淬火”中,要永葆进取之心、谦卑之姿,摒弃“骄娇二气”,努力成为新时代“铁军”。(尹晓雨)

提升能力素质 培育“头雁”队伍

“年初,县里组织我们外出考察学习,回来后我们几个村干部一起研究发展思路。依托得天独厚的旅游资源,我们建设了游客接待中心项目,年内村集体经济收益翻了一番。”赤峰市宁城县黑里河镇打虎石村书记王廷国高兴地说。

近年来,宁城县坚持把村党组织书记队伍建设作为重点工作来抓,大力实施村干部“能力素质提升”专项行动,通过培训提能、拉练观摩、比武晒绩等方式,打造了一支善谋发展、善带民富的“头雁”队伍。

培训提能练内功。按照“缺什么补

什么”“干什么学什么”原则,科学设置基层党组织建设、抓党建促乡村振兴、发展壮大集体经济等特色课程,采取“线上+线下”“课堂+基地”“讲授+感悟”等培训方式,依托市县乡三级党校实现对全县307名村党组织书记培训全覆盖。同时,选派7名优秀村党组织书记参加市级乡村振兴示范培训班,持续为村党组织书记“蓄能充电”。

拉练观摩取真经。打破地域限制,组织村书记跨县开展拉练观摩,围绕乡村治理、创新党建活动载体、党建引领产业发展等主题,选取产业特色明显、示范带动强的村作为观摩点,吸取新农

村建设的好经验好做法,在对比中看差距,在交流中增长见识。截至目前,分级分批组织村书记外出学习560人次。

比武晒绩展风采。以组织“擂台”、书记“唱戏”的方式,组织基层党组织书记上台晒成绩、讲方法、谈经验、话发展。抽调组织部、农牧局、乡村振兴局等7个部门业务骨干力量组成评审团,采取“台下比实绩+台上晒成绩”的方式综合评比。经过层层比拼,对15名村党组织书记予以了表彰奖励,并为他们所在的党组织发放奖励资金共计57万元,推动了村党组织书记在比学赶超中实现提素质、强本领。(王静)

强化理论学习 指导发展实践

习近平总书记强调,这次主题教育不划阶段、不分环节,要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进。

理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。主题教育是加强干部队伍建设的重要途径,坚持系统思维、一体推进,紧紧围绕中心、服务大局,要重视理论学习和实践转化,在“多思、多议、多干”中,让思想理论转化为行动力量和实践成果。

理论学习“多思考”。用党的创新理论武装头脑,始终站稳政治立场、人民立场。要在学习的过程中善思、善悟,不停

留在“纸面上”,要让理论知识入心入脑,并转化为分析问题、指导实践的能力。

实践推动“多尝试”。中国特色社会主义是一条全新的道路,面对前行路上的未知考验和挑战,既要用好调查研究这一法宝,也要在推动发展中多尝试,在不断尝试中找到解决问题的“金钥匙”。

整改落实“多巧干”。大道至简,实干为要。整改落实是提升主题教育成效的关键一环,要坚持“当下改”与“长久立”相结合,让前行中不留“旧账”。同时,整改落实要“多巧干”,善于抓住关键、抓住要害,从源头上解决问题,既“改到底”,更“改得好”。(姚艺)

增强“三量” 激活人才队伍

习近平总书记在党的二十大报告中指出,深化人才发展体制机制改革,真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才,求贤若渴,不拘一格,把各方面优秀人才集聚到党和人民事业中来。

实现中华民族伟大复兴,人才越多越好,本事越大越好。要建设一支规模宏大、结构合理、素质优良的人才队伍,关键是要从人才的实际需求出发,为他们“量身定制”招引政策、成长土壤、评价体系,以激活人才队伍的“一池春水”。

增强政策“含金量”。当前,各地悄然打响了“抢人大战”,对人才的渴求愈加激烈。要更好地汇聚人才,更

得制定更精细化的政策,以“精准滴灌”的思维,增强政策对人才的“磁引力”,让更多人才愿意来。

增强土壤“含氧量”。人才成长,离不开适宜的“土壤”。要让人才根系更加发达,实现拔节生长,关键是要提升土壤养分的“纯度”,为人才输送急需的“营养”,促使其“健康”“快速”地成长。

增强评价“含新量”。要形成“天下英才聚神州、万类霜天竞自由”的人才局面,关键在于创新评价方式,坚持“以实绩论英雄”,打破“四唯”认定方式,让更多的人才依靠本领能力“展翅高飞”。(李祖琴)

深化岗位练兵 筑牢安全防线

苏尼特左旗公安局交通管理大队以“深化全警岗位练兵”活动为抓手,通过集中学习和现场模拟演示的方式,组织全体民警辅警开展交通管理业务专题培训。培训期间,警务教官组织民警辅警就信息报送、公文写作、宣传报道、执法规范化、车辆、驾驶员

管理业务进行了集中学习授课,并模拟设置了交通事故警情,组织民警辅警进行现场处置演示。通过培训演练,切实提高了交管大队全体民警辅警的执勤执法能力和水平,为进一步做好道路交通安全管理工作奠定了坚实的基础。(沙日娜)

深入农牧区宣传 提升安全意识

为全面深入开展农村毒品问题治理工作,年初以来,鄂托克前旗持续加大禁毒宣传力度,扎实推进农村牧区宣传教育,营造农村禁毒氛围。

宣传活动中,鄂托克前旗宣传民警坚持面向居民群众特别是青少年,突出宣传新型毒品、新精神活性物质的危害,推动农村禁毒宣传教育全覆盖。同时,

积极开展“以案示警、以案说法”禁毒宣传教育,坚持用身边事教育身边人,宣传禁毒政策和法律法规,让广大村民识毒、防毒、拒毒意识得到全面提升。截至目前,累计开展进农村牧区集中宣传活动13次,实现了农村无新增吸毒人员和外流贩毒人员,以“宣”促治取得较好成效。(娜娜)

浦发银行:多措并举为内蒙古自治区“五大任务”建设添动能

习近平总书记交给内蒙古的五大任务,是新时代内蒙古发展的总方向、大布局,体现了党和国家的战略谋划和深远考量,构成了自治区高质量发展的“四梁八柱”。浦发银行呼和浩特分行作为一家扎根北疆的金融机构,始终坚持金融工作的政治性、人民性,着力提升金融服务的专业性,充分发挥自身专业优势,持续加大对绿色能源、乡村振兴、跨境金融等方面的支持力度,全力投身自治区“五大任务”建设。

节能降碳为绿色发展蓄能添力

多晶硅行业位于光伏发电产业上游,是光伏发电不可或缺的原材料,随着市场对光伏发电的需求持续扩大,未来或将迎来硅材料需求高峰。内蒙古某硅能科技公司的“颗粒硅”产品具有低

能耗优势,对整个光伏发电行业节能降碳作出了贡献。为加大对光伏发电领域的支持力度,浦发银行呼和浩特分行作为牵头行成功为企业办理了银团贷款业务,总承贷份额15亿元,助力其

投资建设年产10万吨高纯颗粒硅项目和1万吨气相二氧化硅项目。这一典型案例,是浦发银行呼和浩特分行助推内蒙古产业园绿色电力应用与绿色产业双循环快速发展的具体实践。

金融活水助力新能源快速发展

过程中,浦发银行呼和浩特分行成立了联合推动小组,从营销、立项、授信审批、银团组建到贷款投放等各环节协同推动,最终实现顺利投放。客户对该行专业高效的金融服务表示出了高度认可。

同样在绿色能源风电项目领域,浦发银行呼和浩特分行通过行内联合贷款的方式,成功为某集团通辽“火风光储制研”一体化60万千瓦

风电开鲁和奈曼两个项目提供绿色信贷支持50亿元,目前已实现投放26.66亿元。该项目是浦发银行呼和浩特分行获批金额最大的民营风力发电项目贷款,不仅有利支持了项目建设,也为引入区外资金支持自治区新能源发展起到了良好的示范效应。

浦发银行呼和浩特分行通过一系列卓有成效的工作举措,为自治区新能源发展注入金融活水。

创新之帆助推奶业振兴

奶业是内蒙古的绿色现代产业、当家支柱产业,是保障国家畜产品供给、建设国家重要农畜产品生产基地的重要支撑。近年来,浦发银行呼和浩特分行持续加大对自治区奶业振兴领域的支持力度。截至目前,已累计为自治区乳业龙

头企业及其子公司、上下游、产业链客户提供各类融资总额达到156亿元,涉及广西、安徽、湖北等多个省市客户。

由于奶牛作为生物性资产,通过一般传统项目贷款方式进行融资有一定难度,因此浦发银行

呼和浩特分行创新服务模式,通过行内联动的方式,联合浦发银行子公司浦银金融租赁,实现了以奶牛作为租赁物的融资租赁业务模式创新,为某乳业龙头企业上游牧场提供了3.1亿元项目贷款支持,保障了牧场项目建设。

跨境金融服务再提速

为支持建设向北开放重要桥头堡这一国家战略,浦发银行呼和浩特分行抢抓推动共建“一带一路”高质量发展、提高中西部和东北地区开放水平、加快建设西部陆海新通道等重大机遇,主动加大对互联互通基础设施、边境口岸和跨境合作区、外贸产业的金融服务力度,积极运用浦发银行跨境金融服务方案、新型贸易金融服务、中欧班列服务方案,助力企业“走出去”。浦发银行呼和浩特分行通过创新产品组合,以“离岸直贷+货币掉期”的模式成功为某企业引入离岸融资1000万美元,在降低企业融资成本的同时规避了汇率风险,大大提升了客户的金融服务体验。

同时浦发银行呼和浩特分行第一时间响应《国家外汇管理局内蒙

古自治区分局关于开展优质企业贸易外汇收支便利化试点的指导意见》的相关要求,积极推进贸易外汇收支便利化试点,服务企业开拓境内外两个市场再提速,积极申请贸易外汇收支便利化资格,将两家优质出口企业纳入第一批试点,助力提升企业出口收汇效率,大幅提升国际结算量。

面向未来,浦发银行呼和浩特分行将大力发扬蒙古马精神及“三北精神”,充分利用总部设在上海的优势,通过搭建内蒙古—上海两地金融平台,发挥自身创新驱动动力,不断迭代金融服务方案,为支持自治区“五大任务”建设注入更多浦发力量,在奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章的进程中展现新作为,彰显新担当。

